SIMULADO DE
VESTIBULAR

LISTA 4 - PROGRESSAO ARITMETICA ( P.A)

1.(FME)
Obtenha uma P.A. crescente formada por trés ndmeros inteiros e consecutivos
de modo que a soma de seus cubos seja igual ao quadrado da sua soma.

2.(FME)
Obtenha 3 nimeros em P.A., sabendo que sua soma é 18 e a soma de seus

inversos é 2§
30°

3.(FME)
Uma P.A. é formada por 3 termos com as seguintes propriedades:

I) seu produto é igual ao quadrado de sua soma;
Il) a soma dos dois primeiros é igual ao terceiro.

Obtenha a P.A.

4.(FME)

Obtenha 3 nimeros em P.A. de modo que sua soma seja 3 e a soma de seus
quadrados seja 11.

S.(FME)

Obtenha uma P.A. de 4 termos inteiros em que a soma dos termos é 32 e 0
produto é 3465.

6.(FME)
A soma de quatro termos consecutivos de uma progressao aritmética é —6, o
produto do primeiro deles pelo quarto € —54. Determine esses termos.
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7.(FME)

Obtenha uma P.A. crescente de 4 termos tais que o produto dos extremos seja
45 e o dos meios seja 77.

8.(FME)
Obtenha 4 nidmeros reais em P.A., sabendo que sua soma é 22 e a soma de
seus quadrados é 166.

9.(FME)

Obtenha uma P.A. de 5 termos, sabendo que sua soma € 25 e a soma de seus
cubos é 3025.

10.(FME)
Determine o 3¢ termo (c) da P.A. (a; b; ¢).
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SIMULADO DE
VESTIBULAR

RESOLUCAO

1.(FME)
X-1P+xX+xX+1PuX=1+X+X+1P =
x=0 = (-1,0,1)
ou
2 xX*-3x+2x=0= (x=1= (01,2
ou
x=2 = (1,2,3)
2.(FME)

X—-T+x+x+r=18 = x=6 D

1 1 1 23 i 23
et | 3 e A o e | 0
Substituindo () em @), vem:

8- _ 23
6(36 — ) 30
Parax = 6er = ~4 = (10,6, 2).
Parax = 6er =4 = (2,6, 10).

=[=34

3.(FME)

(x-r)-xv(x+r)=(x—rfx»rxrr)’" x? - 2= 9x
X=-TrT+X=Xx+Tr X =2r

r=0 = x=0 = (0,00
ou
r=6 = x =12 =» (6,12, 18)

> P-6r=0 =
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4.(FME)

lx—rwx+x+r:3 x=3 = x=1Q
2 ) <« > 2

x-P2+xX+x+=11 +20=11Q

Substituindo @) em @, vemr = *2.

Parax = ler = -2 temos (3, 1, —1).

Parax = ler = 2,temos (-1, 1, 3).

5.(FME)
Empregando a notag@o especial (x — 3y, x — y, x + y, x + 3y), temos:

{(x—3y)+(x—y>+(x+y>+(x+3y)=32 1)
(X = 3y)(x — y)(x + y)(x + 3y) = 3465 (2)

De (1) vem 4x = 32, isto &, x = 8.

Substituindo em (2) o valor de x, temos:

(B—3y)-(8—y)-(8+y)-(8+ 3y)=3465= (64 — 9y?) - (64 — y2) = 3465

Oyt — 640y2 + 631 = 0y = * 640:\/1:;86884 _ . [640 + 622

18
. J631 J631
entao,y=1ouy=-1ouy= o % ouy = ——3—-.

Como a P.A. deve ter elementos inteiros, s6 convém as duas primeiras. Assim,
temos:

x=8ey=1=(5,7,9,11)
x=8ey=-1=(11,9,7,5)

6.(FME)
-+ x-N+X+N+x+3=-6_ [(d&x=6 Il
(x — 3y)x + 3y) = —54 X! - Oyl = ~54
-3 1| {i L
“» . X = TCJ’ wl v 1 termos: 6, [, —4c¢ -9,
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7.(FME)

(x = 3y)(x + 3y) = 45 {x’—9y2=45
x-yYx+y =177 X2 —-y =77
= —2 rejeitado porque a P.A. deve ser crescente.

Parax = 9ey = 2, vem: (3, 7, 11, 15).

Parax = —9ey = 2, vem: (—15, —11, =7, =3).

= ym 22ex = 9

8.(FME)
11
-+ Ex-N+E+N+x+I)=2 _ |x=—5- -
(x = 3yP + (x = ¥ + (x + ¥ + (x + 3y) = 166 2x? + 10y? = 83
3
= y= 2'_2.-
1 =
Parax=7ey-7 (1, 4, 7, 10).
11 -3
Parax=—2—ey=—2— = (10,7, 4, 1).
9.(FME)

Utilizando a notag@o (x — 2r,x — r, X, X + r, X + 2r), temos:
{(x—2r)+(x—r)+x+(x+r)+(x +2n=25 (1)

=202 +x—-*+x® +(x+n® +(x +2r)® =3025 (2)
De (1) vem: 5x = 25, isto é, x = 5.
De (2) vem:
(x3 — 6x2r + 12xr2 — 8r3) + (x3 — 3x2r + 3xr2 — 13) + x3 + (x3 + 3x%r + 3xr2 +
+r3) + (x® + 6x2r + 12xr2 + 81%) = 3025
isto é: 5x + 30xr2 = 3025.
Lembrando que x = 5, temos:
5:5%+30:-5-12=3025=150r2 =2400=r2 =16 =r = 14.
Portanto a P.A. €: (-3, 1,5, 9, 13)ou (13, 9, 5, 1, —3).
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10.(FME)

Em toda P.A., cada termo, a partir do scgundo, ¢ média aritmética entre scu an-
tecessor € Seu sucessor.

Assim: P.A.@a, b, ¢) = b= —1F

w ¢=2b - a.
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